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Η πανήγυρις του Ιερού Καθεδρικού Ναού της 
Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη και λαμπρότητα 
πανηγύρισε, το διήμερο 5ης και 6ης Δεκεμβρίου, ο Ιερός 
Καθεδρικός Ναός του Αγίου Νικολάου Αρετσούς.

Στην φετινή πανήγυρη, προσκεκλημένοι του οικείου Ποιμενάρχου ήταν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου κ. Ιερόθεος, ο οποίος δεν κατέστη 
δυνατό να παραστεί, εξαιτίας της θεομηνίας που έπληξε το νησί της Λήμνου και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίου κ. Διονύσιος, βοηθός Επίσκοπος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ιταλίας.

Αφ’ εσπέρας τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, μετ’ 
αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου κ. Διονυσίου, 
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συγχοροστατούντων δε των Σεβαμιωτάτου Μητροπολίτου Βρυούλων κ. 
Παντελεήμονος και του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου.

Τον θείο πανηγυρικό λόγο εξεφώνησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίου κ. 
Διονύσιος. Έχοντας ως κέντρο τον βίο του Αγίου Νικολάου, επεσήμανε, με λόγο 
θεολογικό και εύληπτο, την αξία της υπομονής στη ζωή των χριστιανών. Αυτή την 
υπομονή του Αγίου Νικολάου στις δοκιμασίες και στις κακουχίες που υπέστη, 
καλούμαστε να μιμηθούμε, ως δρόμο άσκησης για τη σωτηρία μας.

Παράλληλα δε, τόνισε την αξία του μαρτυρίου, όχι ως μαρτύριο αίματος, αλλά ως 
μαρτύριο πίστης και ομολογίας του ονόματος του Ιησού Χριστού, μέσα σε έναν 
κόσμο που τείνει να αποχριστιανοποιηθεί.

Ιστορική, για την ενορία και όλη την Ιερά Μητρόπολη, ήταν η στιγμή κατά την 
οποία ο Θεοφιλέστατος κ. Διονύσιος δώρησε στο ναό φιαλίδιο, με μύρο του Αγίου 
Νικολάου, το λεγόμενο «μάννα», εκ των λειψάνων του Αγίου, τα οποία 
φυλάσσονται στο Μπάρι της Ιταλίας.



Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, συνιερουργούντων 
του οικείου Ποιμενάρχου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Διονυσίου.

Την ιερουργία του θείου λόγου διηκόνησε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος, με 
επίκεντρο την ευαγγελική περικοπή της ημέρας.

Με αφορμή την περικοπή των «Μακαρισμών» που ανεγνώσθη ο Σεβασμιώτατος 
τόνισε ότι οι μακαρισμοί της Ευαγγελικής περικοπής χαρακτηρίζουν πλήρως τη 
ζωή του Αγίου. Ο Άγιος Νικόλαος υπερασπίστηκε με ζήλο και θυσιαστικό φρόνημα 
την αλήθεια του Ευαγγελίου, διώχθηκε για εκείνη και υπέμεινε το μαρτύριο της 
συνειδήσεως. Η υπομονή του, όμως, αυτή του χαρίζει τη χαρά του Παραδείσου και 
την απόλαυση των αιώνιων αγαθών.



Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η επίσημη Δοξολογία για το 
Πολεμικό Ναυτικό, παρουσία του Υφυπουργού Μακεδονίας – Θράκης κ. 
Κωνσταντίνου Γκιουλέκα, Βουλευτών, Αρχόντων της τοπική Αυτοδιοίκησης, του 
Διοικητού του Γ’ Σώματος Στρατού, του Διοικητού του Ναυτικού Σταθμού Βορείου 
Ελλάδος και των λοιπών στρατιωτικών αρχών της Θεσσαλονίκης.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε Μεθέορτος Εσπερινός και 
λιτάνευση της ιεράς εικόνος του Αγίου Νικολάου, στους δρόμους της ενορίας του 
Καθεδρικού Ναού.




























